

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 116 (14253)

ВТОРНИК.

18

июня
1985 года

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 3 коп

Лауреаты премии Кузбасса

В облсовпрофе состоялось вручение нагрудных знаков и удостоверений лауреатам премии Кузбасса за 1984 год.

Среди лауреатов — А. А. Базаркин, бригадир проходческой бригады шахты «Ноградская» производственного объединения «Проктопьевскуголь»; Г. Н. Астапов, боец скота Промопьевского мясокомбината; Л. И. Дружинина, пресовщица Проктопьевского завода шахтной автоматики.

ДОБРЫЙ ДОСУГ — ТРУДУ ПОМОЩНИК

Центральный Комитет КПСС принял постановление «О мерах по улучшению использования клубных учреждений и спортивных сооружений».

В постановлении отмечается, что, выполняя решения XXVI съезда партии, июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации осуществили ряд мер по расширению сети клубных учреждений и спортивных сооружений, возросла их роль в идейно-воспитательной работе, мобилизации трудящихся на успешное выполнение задач экономического и социального развития страны. Стало проявляться больше заботы о дальнейшем развитии массовой физической культуры,

клубов, парков, библиотек, музеев и спортивных сооружений, принимать меры по улучшению их деятельности. Поднять роль в этом профсоюзных и комсомольских комитетов.

В постановлении указывается на необходимость постоянно совершенствовать формы и методы работы учреждений культуры и спорта. В организации досуга повысить роль самодеятельности, инициативы и творчества населения. Широко создавать любительские объединения и клубы по интересам, кинофотостудии, технические и художественные кружки, позабавиться о том, чтобы были выделены и оборудованы специальные залы для празд-

видуального членства с уплатой взносов. Завершить в основном в 1985 — 1987 годах организацию в городах и районах страны культурно-спортивных комплексов.

Спорткомитету СССР совместно с ВЦСПС и Советами Министров союзных республик предложено создавать хозрасчетные физкультурно-оздоровительные объединения, комбинаты и школы здоровья, возложив на них обеспечение населения физкультурно-оздоровительными услугами, организацию работы абонементных групп и консультационно-методических пунктов.

Предусмотрено предоставлять клубы, дворцы и дома культуры, стадио-



На монтаже третьей блок-секции двенадцатого дома 6го микрорайона трудится бригада Н. С. Гусева. В этом коллективе в основном молодые строители, но каждый из них в совершенстве освоил свою специальность. Трудятся ребята с огоньком, по-

ударному. Сейчас монтажники закрывают кровлю девятого этажа третьей секции. На снимке: монтажники Е. И. Подкомзин, Н. Н. Стельмащук, А. Т. Тырышев, В. А. Подмогильный.

Фото В. ЛЕЛЮХА.

альной работе, мобилизации трудящихся на успешное выполнение задач экономического и социального развития страны. Стало проявляться больше заботы о дальнейшем подъеме массовости физической культуры.

Однако органы культуры и спорта, профсоюзные и комсомольские комитеты еще не в полной мере используют имеющуюся материальную базу в целях коммунистического воспитания, организации досуга, развития творческих способностей и физической закалки населения.

Центральный Комитет КПСС предложил ЦК Компартий союзных республик, крайкомам, обкомам партий, Министерству культуры СССР, Спорткомитету СССР, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ, министерствам и ведомствам глубоко проанализировать деятельность культурно-просветительных учреждений, спортивных сооружений и разработать меры, обеспечивающие эффективное их использование. В постановлении подчеркивается, что учреждения культуры и спорта должны стать опорными центрами партийных организаций в политико-воспитательной работе среди трудящихся, формировании общественного мнения, направленного против пережитков прошлого, таких нарушений норм социалистического общежития, как пьянство, хулиганство, сквернословие. Организуя досуг советских людей, клубные учреждения и спортивные организации призваны содействовать повышению их трудовой и общественной активности в решении задач социально-экономического развития страны.

Первичным партийным организациям необходимо регулярно рассматривать и утверждать планы работы дворцов, домов ку-

льтельские объединения и клубы по интересам, кинофотостудии, технические и художественные кружки, позаботиться о том, чтобы были выделены и оборудованы специальные залы для праздников и гражданских образований, игровых автоматов и настольных игр, танцев, выставок. Органы культуры и спорта, партийные, профсоюзные, комсомольские организации должны установить контроль за содержанием деятельности этих клубов, объединений и кружков.

Рекомендовано активизировать культурно-шефскую работу творческой интеллигенции, расширять в городах, крупных селах сеть филиалов театров, филармоний на общественных началах, музыкальных, художественных, спортивных школ, картинных галерей, выставок из музейных и библиотечных фондов.

В целях улучшения военно-патриотического воспитания молодежи, детей и подростков широко организовывать в городах и районах клубы юных моряков, летчиков, парашютистов, космонавтов, десантников, пограничников, оборонно-спортивные лагеря, полнее использовать культурно-просветительные и спортивные учреждения Советской Армии и Военно-Морского Флота для подготовки молодежи допризывного и призванного возрастов к службе в Вооруженных Силах СССР.

В постановлении предусматривается более активное внедрение в практику опыта долевого участия предприятий, не имеющих своих учреждений культуры и спорта, в содержании и использовании дворцов, домов культуры, клубов и спортивных сооружений. Признано целесообразным создание любительских объединений и клубов по интересам на основе инди-

видуальной работы объединения организации работы автономных групп и консультационно-методических пунктов.

Предусмотрено предоставлять клубы, дворцы и дома культуры, стадионы, плавательные бассейны, спортивные залы и площадки учащимся школ, профессионально-технических училищ, средних специальных учебных заведений в бесплатное пользование, а студентам вузов — за половинную установленную арендную плату.

Советы Министров союзных республик совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами утвердят положение об организации работы и материальном содержании детских и подростковых клубов по месту жительства населения.

Намечено осуществить дополнительные меры по укреплению клубных учреждений и спортивных сооружений, особенно на селе, квалифицированными кадрами, созданию им необходимых жилищно-бытовых условий. Расширить прием в институты культуры и физической культуры сельской молодежи. Больше направлять в эти учебные заведения стипендиатов предприятий, колхозов и совхозов. При распределении молодых специалистов в первую очередь учитывать потребности сельских районов страны, особенно Нечерноземной зоны РСФСР, Сибири и Дальнего Востока.

Постановлением предусмотрено издание популярных пособий по организации эстетического воспитания, занятий физической культурой, а также литературы для детей, молодежи по актуальным проблемам культуры и спорта.

(ТАСС).

На монтаже третьей блок-секции двенадцатого дома 6-го микрорайона трудится бригада Н. С. Гусева. В этом коллективе в основном молодые строители, но каждый из них в совершенстве освоил свою специальность. Трудятся ребята с огольком, по-

сларному. Сейчас монтажники закрывают кровлю девятого этажа третьей секции.

На снимке: монтажники Е. И. Подкомзин, Н. Н. Стельмашук, А. Т. Тиряшев, В. А. Подмогильный.

Фото В. ЛЕЛЮХА.

«ЕСЛИ НЕ МЫ, ТО КТО ЖЕ?»

ПРОХОДКА — ОСНОВА РЕКОРДОВ

С большим вниманием прочитала наша бригада открытое письмо бригадиров передовых коллективов Кемеровской области «Если не мы, то кто же?»

Считаем, что очень своевременно поставлен вопрос о том, что положение дел с добычей угля остается тревожным, и времени, чтобы наверстать упущенное, остается все меньше и меньше. Сейчас, на пороге XII пятилетки, пятилетки технического прогресса, необходимо все внимание переключить на решение двух ключевых проблем. Во-первых, надо наладить дисциплину во всех звеньях, объявить решительный бой пьяницам и про-

гульщикам, и, во-вторых, смелее использовать технику, чтобы наращивать производительность труда. Эти две задачи поставила перед собой наша бригада.

Сейчас мы находимся под впечатлением недавнего нового всесоюзного рекорда, установленного добычной бригадой Г. В. Астафьева с 10-го участка. Как работали тогда горняки! Почти вдвое превысили плановую производительность труда. Чтобы такие достижения были системой, нужна опережающая подготовка очистного фронта. Достичь максимальных скоростей можно с помощью техники.

Сейчас мы ведем скоростную 1000-метровую проходку, конечная цель которой — подготовить к добыче многотысячные запасы угля. Для приближения этой цели мы включили в работу сразу четыре горнопроходческих комбайна. Мы уже выполнили месячный план и нацелены на досрочное завершение обязательств. Полностью поддерживаем слова бригадиров о том, что от уровня нашей работы сейчас во многом зависят итоги всей пятилетки.

П. ШЕЛУДЬКО,

бригадир проходчиков шахты «Коксовая».

НОВЫЕ ИССЛЕДОВАНИЯ ПЛАНЕТЫ ВЕНЕРА

Советской наукой и техникой написана еще одна яркая страница в историю космонавтики. Выполнив важный этап комплексных научных исследований в атмосфере и на поверхности планеты Венера. 15 июня 1985 года автоматическая межпланетная станция «Вега-2» доставила в атмосферу планеты посадочный аппарат и автономный аэростатный зонд. Пройдя на расстоянии 24500 километров от поверхности Венеры, станция продолжает полет к комете Галлея.

Как уже сообщалось, станция «Вега-2» была выведена на межпланетную траекторию в декабре прошлого года. 13 июня при полете к Вене-

ре от нее был отделен спускаемый аппарат, который 15 июня разделится на аэростатный зонд и посадочный аппарат.

Аэростатный зонд произвел снижение на парашюте и после наполнения его оболочка гелием совершает дрейф в атмосфере планеты на высоте 54 километра, проводя регулярные измерения метеорологических параметров.

Посадочный аппарат совершил мягкую посадку на ночную сторону Венеры в районе равнины Русалки.

Во время спуска в атмосфере проводились исследования ее состава и физических характеристик. С помощью установленного на аппарате

грунтозаборного устройства на поверхности планеты в условиях температуры окружающей среды 452 градуса Цельсия и давления 86 атмосфер проведены бурение поверхности слоя грунта планеты, взятие проб и их анализ с целью определения элементного состава пород в новом районе.

Успешно осуществлены двумя автоматическими станциями важный этап проекта «Венера—комета Галлея». Новое выдающееся достижение советской космонавтики является достойным подарком ученых, конструкторов и рабочих XXVII съезду Коммунистической партии Советского Союза.

(ТАСС)

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ФРОНТ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ БОРЬБЫ

ГОТОВИТСЯ ОЧЕРЕДНОЙ НОМЕР

— Это мой любимый номер, — сказал Борис Петрович. И мне сразу стали как-то понятны его слова. У корреспондента всегда есть любимая публикация, у редактора — любимый номер. Борис Петрович Бреев уже двенадцать лет является бесшумным редактором стеной газеты КузНИУИ «Наука — Родине».

В просторном помещении техкабинета с трудом вмещаются газеты последних девяти—десяти лет. Они лежат в развернутом виде (один номер — четыре метра) на столах, прикреплены к деревянным рамкам и просто на полу. Хотя здесь далеко не все номера — не удалось, к сожалению, сохранить. Но оставшиеся экземпляры представляют собой интерес и ценность в смысле заимствования опыта подготовки номера, партийного руководства стеной печатью. Вот поэтому Рудничный райком партии решил провести в институте семинар редакторов стеной газет.

В институте партийное руководство стеной газет включает в себя подбор кадров, создание работоспособной редколлегии. О том, как работают стеной газетчики, судят по выходящим в свет номерам. Но вот о них самих, как о людях, в газетах — ни слова. И только лишь в День печати можно отойти от правил, рассказать о тех, кто делает газету.

Смотрю этот номер. Вот Сергей Егорович Ротанов. Член Союза журналистов СССР. Как пишут про него коллеги, «наделен прекрасным качеством испытывать радость за других писател

членом головной группы народного контроля, часто выступает в стенгазете с острыми критическими материалами.

Любит острое слово Владимир Михайлович Леготин. Он пишет стихи и юморески. В 1977 году подготовленный им номер стенгазеты на районном смотре был отмечен грамотой райкома партии.

Леонтий Михайлович Синельников — активный общественник, человек разносторонних интересов.

А вот на снимке Екатерина Архиповна Бауэр. И подпись: «Как правило, текстовый материал стенгазеты отдается в перепечатку в момент, когда, говоря терминологией шахматистов, флажок на часах выпускающего начинает угрожающе подниматься. Но не было случая, чтобы газета осталась бессловесной».

Вот таких людей организовало партбюро на работу в стенгазете. Нет возможности назвать других, сказать добрые слова о каждом из них, хотя заслуживают они этого. Но двадцать пять человек...

Может, кого-то из редакторов на семинаре и удивил такой большой штат сотрудников. Но в партбюро так не считают. Более того, заместитель секретаря В. Ф. Дмитриев сказал, что членам редколлегии не дают других поручений, чтобы не отвлекать от основного.

Не сразу сложилась здесь существующая практика выпуска газет. Экспериментировали. Выпускали всем коллективом — получался невообразимый вынегрет, без гвоздя

ответственных. И начинают готовить номер.

Б. П. Бреев, когда выступал перед редакторами, дал совет: всегда нужно знать больше, чем на один номер, думать дальше, иметь союзников. На этот счет в институте проблем нет. Одна из забот партбюро — разностороннее информирование стеной газетчиков. Редактор и члены редколлегии знакомятся с планами работы партбюро и профкома, принимают участие в работе ученого совета и совещаний, проводимых администрацией. Все это дает им возможность детально знать обстановку, задачи коллектива в целом и каждого подразделения в отдельности, замечания и рекомендации руководства, нерешенные проблемы. Редактор, таким образом, получает не только нужную информацию, но и находит конкретные темы для ближайших выступлений газеты. Сейчас главная тема — дисциплина, эффективность прошедшего рабочего дня. Ведь можно вовремя прийти на работу, но ничего не сделать...

Нет здесь недостатка и в авторском активе. В одном из номеров стенгазеты в отделе сатиры и юмора был рисунок: длинная очередь, а вдалеке чуть видные слова «Наука — Родине». Спрашивают: «За чем очередь?». Отвечают: «Заметки в стенгазету сдаем». Мечта всех газетчиков... А здесь это уже больше походит на реальность. При подготовке того или иного материала редакция опирается на мнение знающих людей, компетентных специали

создании и испытании машин.

Редколлегия работает по плану, рассмотренному и утвержденному партбюро в начале года. На этот год, к примеру, запланировано 20 выпусков. Среди них новогодний, к юбилею КузНИУИ, фоторассказ про Сахалин, к 20 летию отдела разработки пластов Томусинского месторождения и другие. Но план здесь не значит что-то застывшее. Подходят к нему творчески, не для представления успокаивающих «галочек».

Разные события случаются в размеренной жизни института. И не всегда за ними поспевает стенгазета. Поэтому время от времени появляются у нее оперативные приложения, спецвыпуски с партийных и профсоюзных собраний. Они откликаются на важнейшие события по горячим следам, дают острую оценку недостаткам. Достается и любителям выпить в рабочее время, прогульщикам и дебоширам.

Газета освещает не только деятельность института. Здесь публикуются материалы под рубриками «Мир твоих увлечений», «Твое свободное время». Сейчас большое место займут в стенгазете материалы — конкретные отклики на решения участников совещания в Москве по вопросам укороения научно-технического прогресса, на речь Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева.

Потому и пользуется в КузНИУИ большим уважением стенгазета, что сами ее создатели относятся к ней с любовью.



Вся трудовая биография В. В. Василенко связана с шахтой «Центральная». Отслужив в рядах Советской Армии, он пришел сюда еще в начале 70-х годов. Начинал машинистом электровоза, затем стал проходчиком. Без отрыва от производства окончил горный техникум, а сейчас учится в институте. Здесь он стал коммунистом. Сейчас Владимир Викторович — горный мастер на 5-м участ

ке. — С начала года наш участок, — рассказывает

начальник 5-го Ю. А. Скукин, — продвинул горные выработки нового горизонта минус 60 на 279 метров дальше предусмотренного планом. Весомый вклад в этот успех вносит и смена В. В. Василенко. Свои задания горняки под его руководством постоянно выполняют на 105—115 процентов. Проходчики в смене Владимира под стать ему самому — грамотные, ищущие, дисциплинированные и инициативные.

На снимке В. Лелюха: В. В. Василенко.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

ВЫСОКОЕ НАЗНАЧЕНИЕ

Второй раз наш сын Алеша находится на лечении в детском психоневрологическом са

еще не кончился) трудно содержать палаты в чистоте. Однако кровати, как всегда, аккуратно за

См. статью этого номера. Вот Сергей Егорович Ротанов. Член Союза журналистов СССР. Как пишут про него коллеги, «наделен прекрасным качеством испытывать радость за других, писать доброе о добрых людях». Недавно его проводили на заслуженный отдых.

Или Степан Иванович Запreeв. Он работает в институте почти 35 лет. Все эти годы — активный член редколлегии. Недавно закончил факультет журналистики вечернего университета марксизма-ленинизма при горкоме партии. Являясь

не сразу сложилась здесь существующая практика выпуска газет. Экспериментировали. Выпускали всем коллективом — получался невообразимый вишегрет, без гвоздя в номере. Выпускали группами, но газеты получались неравноценными по содержанию и форме. Тогда пришли к решению: назначить сменных редакторов, на которых по очереди ложится ответственность за выпуск. Сменный редактор продумывает план, предлагает его всей редколлегии, вместе его доводит до ума, намечают авторов и

чиков. А здесь это уже больше походит на реальность. При подготовке того или иного материала редакция опирается на мнение знающих людей, компетентных специалистов, привлекает их в качестве авторов статей и заметок. Часто выступает в газете старейший работник, заслуженный изобретатель РСФСР, кандидат технических наук заведующий отделом подготовительных работ Н. А. Белан. Заведующий конструкторским отделом А. Т. Горин пишет интересные статьи об участии конструкторов в

ЦК КПСС М. С. Горбачева. Потому и пользуется в КузНИУИ большим уважением стенгазета, что сами ее создатели относятся к ней с любовью. «Это мой любимый номер». Так сказал Борис Петрович. Двадцать семь лет назад, на выпускном курсе техникума, он пришел в институт за рецензией на свой дипломный проект к Н. А. Белану и впервые читал стенгазету КузНИУИ. Тогда и предположить не мог, что долгие годы будет связан с ней.

Л. НИКОЛАЕВА.

„Стройиздат“ предлагает

Издательский план на 1986 год включает три раздела: «Строительство», «Жилищно-коммунальное хозяйство», «Пожарная охрана», «Искусство, Искусствоведение».

В разделе «Строительство» особое внимание уделено изданиям, освещающим различные аспекты повышения эффективности строительства, улучшения системы управления строительством, роста производительности труда, а также книгам серии «Шаги бригадного подряда», «Передовые коллективы», «Производительность труда — самое важное, самое главное».

Наибольший интерес представляют книги: Богданова Л. В. «Передовой опыт стимулирования труда рабочих в строительстве», Нестеров В. В. «Снижение материалоемкости строительства в районах Сибири и Дальнего Востока», Фогин В. Н. «Сметная стоимость строительства».

В раздел включены и работы по строительной механике, проектирова-

нию и расчету конструкций, работы по геодезии в строительстве.

Есть здесь и книги по производству и применению эффективных строительных материалов, снижению материалоемкости и экономии их, использованию вторичных ресурсов: Лясин В. Ф. «Новые облицовочные материалы на основе стекла», Попов Л. Н. «Строительные материалы и детали».

Среди изданий по водоснабжению, канализации, отоплению, вентиляции и кондиционированию воздуха особый интерес представляют книги: Кононович Ю. В. «Тепловой режим зданий массовой застройки», Карелин В. Я. «Насосы и насосные станции».

В раздел «Жилищно-коммунальное хозяйство. Пожарная охрана» включены книги по технической эксплуатации и ремонту жилых зданий благоустройству населенных мест и технике коммунального хозяйства. Много здесь литературы по противопожарной технике и тушению пожаров: Кор-

нпелов А. С. и другие. «Эксплуатация машин для уборки городских территорий», «Озеленение населенных мест». Справочник.

В раздел «Искусство. Искусствоведение» включены книги по теории и истории архитектуры, проектированию различных сооружений: «Архитектура гражданских и промышленных зданий», Ногинская В. С. «Автоматизация архитектурно-строительного проектирования».

Здесь же будут выпущены издания по планировке и застройке населенных мест, транспорту в градостроительстве: Конторович И. Я. «Рациональное использование территорий городов», Линг Н. «Совершенная форма в градостроительстве».

Более подробно с планом можно ознакомиться в книжных магазинах и библиотечном коллекторе.

Л. ЛЕЖНЕВА,
старший товаровед
книгоорга.

Строки из писем

Я перенесла тяжелую операцию. Участковый врач поликлиники при центральной больнице № 1 Т. А. Шашкова, не смотря на свою большую занятость, без всякого вызова заходила ко мне домой, справлялась о здоровье, давала добрые советы, как лучше перенести трудное время.

М. СЕГЛИНА,
ветеран труда.

На контроле — письма в „Шахтерскую правду“

О нарушении правил торгового обслуживания в магазине № 117 нам сообщила А. Я. Перевалова.

Начальник орс «Прокшевскуголь» П. И. Бидник ответил редакции:

— Жалобу обсудили в коллективе магазина № 117.

Учитывая, что продавец Н. Дидык, учащаяся технического училища и в настоящее время находится на практике, ограничили беседой по установленным правилам отпуска товаров покупате-

Второй раз наш сын Алеша находится на лечении в детском психоневрологическом санатории. В прошлом году он очень плохо ходил, себя совсем не обслуживал. Плакал, когда оставили. А приехали за ним — не узнали: на ножках крепко стоит, веселый и все с тряпочкой ходит — «помогает» нянечкам чистоту наводить.

Тогда санаторий находился на улице Береговой, в Зенковском районе. Нам показали, как живут здесь дети. Теплые просторные и нарядные комнаты, много игрушек и приспособлений для занятий лечебной физкультурой, уютный чистый двор. А нынче узнаем, что санаторий переехал на Тырган. Свое помещение отдали Дому ребенка, а сами заняли их здание. Больших усилий потребовалось от медицинских работников, чтобы привести в нормальное состояние дом. Чего стоил один только подвал! Раньше он был местом для хлама, а теперь там бассейн, столовая для медперсонала. Во время ремонта (а си-

еще не кончился) трудно содержать палаты в чистоте. Однако кровати, как всегда, аккуратно застелены, на полу — ни пылинки, дети чистые, ухоженные.

Вроде бы не дело медиков — с грязью возиться. Но раз у них такое высокое назначение — лечить детей, значит, нужно создать для этого все условия. Так считает главный врач Г. А. Дворецкая.

Алеша наш опять прижился в коллективе малышей. Товарища себе нашел, что-то полочут, друг друга понимают. Медсестры З. Д. Почкай, В. Н. Захарова, воспитательница Т. И. Ишгутинова, нянечки замечают в детях все, любую перемену и спешат обрадовать родителей.

Врач Людмила Игоревна Неверова борется с его болезнью. Те сдвиги к лучшему, которые произошли в лечении ребенка, для нас с мужем большая радость.

М. ГУДКОВА,
с. Тогул
Алтайского края.

Разница перебора возвращена покупателю.

Старшему продавцу магазина И. В. Едзаевой, продавцам А. С. Ошурко, Т. Н. Бебекиной дано указание установить постоянный контроль за работой учениц.

☆☆☆

Жители IV микрорайона написали нам о неблагоустроенности микрорайона.

Главный архитектор города В. П. Павлов сообщил по этому поводу:

— Согласно разрабо-

танному плану реконструкции дорог и тротуаров на 1985 год, управлению строймеханизации поручено в летний период выполнить благоустройство объектов микрорайона № 4, в том числе асфальтирование местных проездов и тротуаров согласно проекту застройки микрорайонов Тыргана.

Во второй половине 1985 года будет выполнен и выдан заказчику проект на строительство трамвайного пути от станочки «Строительная» до микрорайона 6—8.



ПОЧЕМУ В ЦЕНЕ «ШАБАШНИК»

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

В ОДНОМ ИЗ НОМЕРОВ газеты «Шахтерская правда» за прошлый год была опубликована статья начальника Прокопьевской станции техобслуживания (СТО) автомобилей управления «Кузбассавтотехобслуживание» В. Грищенко. Он призывал автолюбителей, чтобы все машины, которым требуется ремонт, отправляли на СТО, а не поручали ремонтировать «шабашникам», сетовал, что «шабашники» проводят ремонт за большую плату и, как правило, некачественно. Приводил примеры, когда после ремонта на стороне машины направлялись на повторный ремонт на СТО.

Я разделяю мнение В. Грищенко. Логика вещей, описанных в статье, в общем справедлива. Все таки СТО — государственное специализированное предприятие. Но давайте посмотрим на дело глазами автолюбителя. Зачастую он вынужден нанимать «шабашников» лишь только потому, что на качественный ремонт на СТО не надеется. Да и сроки ремонта слишком растянуты. Надо записаться на очередь, долго ждать. Но даже если и попал, наконец, на станцию, здесь ремонт длится много времени.

Конечно, целikom и полностью нельзя во всем винить станцию: ее пропускная способность незначительна. Из-за малой мощности она не может полностью удовлетворить запросы автолюбителей. Но коль взялись за ремонт машины, должны от-

ремонтировать качественно и в срок. Считаю, что это долг и обязанность всего обслуживающего персонала станции.

Хочу поделиться своими наблюдениями. Пришлось дважды пользоваться услугами СТО, и каждый раз работа станции разочаровывала. Первый раз мне нужно было пройти техобслуживание № 1 «Москвича-412». Сделали не все. Подмечу: самому автолюбителю сразу, на месте, трудно оценить результаты ремонта. Ведь в каждую щель не заглянешь. Да и иногда, чтобы дать оценку, надо прокатиться на машине. А тебя горючат: быстрее забери автомобиль, освободи место другому. Эта ситуация на руку только недобросовестным работникам, а не владельцам.

Так вот и мне в тот раз все проверить на месте не представилось возможным. Когда пригнал машину домой, обнаружил, что явный карбюратор заменили на старый. Претензии к СТО не стал предъявлять — это бесполезно, не докажешь.

Возникает парадокс: выгнал после ремонта машину со СТО, значит, не предъявляй никаких претензий, пусть даже ты потом обнаружил брак или подмену какого-либо узла. Хотя, в принципе, можно пригласить комиссионную комиссию, провести техническую экспертизу, доказать факт подмены и призвать нарушителей к ответственности через административные или юридические органы. Но ведь не каж-

дому владельцу хочется с этим связываться. Видимо, на это и рассчитывают на СТО.

В мае этого года снова направил машину на ремонт на эту же станцию. Нужно было пройти техобслуживание № 2 и поправить, зашпаклевать и подкрасить одно крыло. Единственное, что смогли на станции — это выправить и подкрасить крыло, заменить воздушный и масляный фильтры, наладить задний свет. Остальное, что входит в техобслуживание № 2, не сделано. Не отрегулированы бензодатчик и ручный тормоз, не проверен развал колес, не прочищен карбюратор, не проверена система зажигания, не отрегулированы клапаны, не проверено наличие масла в заднем мосту и коробке передач и смазка в ступицах колес, не заменены свечи, не сделаны и другие профилактические работы. Все даже трудно перечислить. Но за все это мне пришлось уплатить, хотя работа не сделана.

Вот еще одна парадоксальная ситуация: плати, выходит, за безделье. А когда пригнал машину со станции в гараж, обнаружил течь масла из картера. Оказывается, не полностью затянули болт масляного фильтра. Достаточно было проехать еще 5—10 километров, мотор вышел бы из строя. Вот и пришлось просить «шабашника», чтобы довести до конца ремонт машины. Причем «шабашнику» я уплатил 25 рублей, а СТО за брак и безделье — 117 рублей.

Посчитайте, что дешевле?

Чья же «фирма» будет иметь среди автолюбителей лучшую рекламу: станция или «шабашник»? Почему так небрежно и халатно относятся к ремонту машин личного транспорта?

Сложилось такое впечатление: слабые места СТО, прежде всего, в том, что работники станции принимают на ремонт и осматривают машины поверхностно, невнимательно, все делают наспех. У мастеров — приемщиков один ответ: «Вас много, я — один». Пользуясь бесконтрольностью со стороны администрации и народных контролеров станции за ходом и качеством ремонта, некомпетентностью многих автолюбителей, автослесари и другие рабочие к ремонту относятся недобросовестно. И, как правило, — дают брак. Подменяют новые запчасти старыми. А ведь на СТО должны быть условия для качественной работы. Для этого существует штат с директором, мастерами, есть техническая база, есть партийная и профсоюзная организации.

Вывод: наладят на СТО контроль за каждым исполнителем, за ремонт каждой машины и ее сохранностью — дело пойдет на лад.

ВОЗНИК у меня и такой вопрос. Распространяется ли на СТО экономический эксперимент, который проходит в сфере бытового обслуживания населения? Одно из условий этого эксперимента — заказчик должен платить деньги за

работу после произведенного ремонта или вновь изготовленной вещи. На СТО же деньги за ремонт берут вперед, подстраховывая тем самым безответственность за конечный результат. Согласно условиям экономического эксперимента, заказчик за некачественный ремонт не уплатил бы деньги, а это, в свою очередь, заставило бы ремонтников задуматься, перестроить свое отношение к работе, к людям. Уверен, большинство автолюбителей разделяют мое мнение. Подумать об этом надо и выпестоявшей организации, которой подчинена СТО, — управлению «Кузбассавтотехобслуживание», заставить руководство станции навести порядок.

Разумно было бы создать комиссию из незаинтересованных лиц по приемке автомашин после ремонта с определением его качества.

В Прокопьевске очень много владельцев личного транспорта, их число с каждым годом возрастает. Из-за своей малой пропускной способности и недостатков в работе коллектива действующие СТО не могут удовлетворить полностью запросы и нужды автолюбителей. Назрела крайняя необходимость в строительстве более мощной СТО. Или даже — для городов Прокопьевска и Киселевска — авторемонтного завода. Иначе «шабашники» будут процветать.

В. ДЕНИСОВ.

участник войны, ветеран труда

Сосны из Болгарии

НОВГОРОД. Балканские сосны пополняют флору пригородных лесов города. В теплице объединения «Новгородмежхозлес» на опытных деланках растут саженцы этих хвойных деревьев. Несколько экземпляров редкой породы специалисты обнаружили в Боровичском, Крестецком и Маловишерском леспрохозах. От русской сосны их отличает ярко-зеленая окраска хвои и крона, начинающаяся почти от земли.

Как же исконная жительница Балкан оказалась на новгородской земле? Полагают, что в прошлом веке ее завезли в Россию для разведения в приусадебных парках. Потом семена были разнесены в соседние леса, дали всходы.

Станок-универсал

ФРУНЗЕ. Работу

бригады токарей, фрезеровщиков, шлифовальщиков способен выполнить робототехнический комплекс, созданный во фрунзенском политехническом институте. Он внедряется на шести предприятиях Киргизии. Существующие автоматические станки обычно изготавливают детали лишь одного типоразмера. Их переналадка на выпуск другой продукции требует много времени. Комплекс оснащен роботом-манипулятором и автоматическим ориентирующим устройством. Это позволяет одновременно обрабатывать несколько различных деталей. Оборудование быстро перестраивается на выпуск новых изделий.

полностью удовлетворить запросы автолюбителей. Но коль взялись за ремонт машины, должны от-

рушителей к ответственности через административные или юридические органы. Но ведь не каж-

шины. Причем «шабашники» я уплатил 25 рублей, а СТО за брак и безделье — 117 рублей.

вания населения? Одно из условий этого эксперимента — заказчик должен платить деньги за

ПРОВЕРКА ГОТОВНОСТИ



**ГРАЖДАНСКАЯ
ОБОРОНА**

В третьей декаде мая в Прокопьевске прошли районные и городские соревнования санитарных дружин и постов. А лучшие из лучших — медицинские формирования шахты «Зенковская» в начале июня выезжали в Кемерово на областные соревнования.

Еще не утихли на объектах народного хозяйства (ОНХ) страсти и обмен впечатлениями об этих выступлениях, как в июне в учебный городок, что в поселке Ивановка, прибыли на городские соревнования формирования разведки. По четыре разведгруппы от Рудничного и Центрального районов и три — Зенковского.

Предварительно они прошли обучение по программам общей и специальной подготовки, выполнили нормативы, тренировались на тактико-специальных занятиях, в строевых смотрах. Многие группы участвовали в объектовых тренировках и комплексных учениях на своих ОНХ. Словом, разведчики были полны решимости состязаться в умении выполнять задачи на практике, продемонстрировать глубокие теоретические знания, морально-психологическую готовность.

10 часов утра. День не по-летнему холодный, могосит дождь. Начальник штаба ГО Центрального района подполковник Ф. Н. Петрий выстраивает формирования. Судейская комиссия во главе с начальником курсов

ГО города ветераном партии, войны и труда В. В. Савиным приступает к работе на этапах. А их — четыре.

Сначала формирования демонстрируют оснащенность: наличие средств индивидуальной защиты, приборы, документацию, необходимые разведгруппы для работы в очагах поражения, учебных журналов. Проверяется строевая подготовка и политико-воспитательная работа среди личного состава.

Затем, на следующих двух этапах, идет проверка теоретических знаний разведчиков. Они ответили на вопросы, показали умение пользоваться защитным костюмом и противогазом, приборами.

Одной из главных задач разведгруппы явля-

ется отработка донесений в штаб ГО ОНХ. Важно быстро и точно разведать обстановку, степень поражения, доложить об этом. Все это комиссия проверяла на последнем этапе. Здесь же давали учебные вводные приказы, выполнял которые, разведчики на практике подтверждали свои теоретические знания.

Соревнования разведывательных формирований ГО проводятся в Прокопьевске впервые. И все же руководитель — начальник штаба ГО города подполковник В. Н. Трусов дал почти всем группам и штабам положительную оценку.

Выявили и недостатки. Не все формирования подготовили броские и содержательные стенгазеты,

боевые листки, материалы наглядной агитации. А это важно в политико-воспитательной работе. В целом же психологическая готовность разведчиков высокая.

По итогам соревнования среди районов на первом месте — Центральный, на втором — Зенковский, на третьем — Рудничный. Победитель соревнования — разведгруппа ГПЗ-14, где командир — В. Г. Горбунов, начальник штаба ГО ОНХ — М. В. Завьялов.

Л. НАРИЦЫН,
зав. нештатным отделом ГО «Шахтерской правды», судья соревнований.

На снимке: разведгруппа ГПЗ-14 на соревнованиях.

Фото В. ЛЕВИНА.



Новая опасность

ОТТАВА. Новая опасность угрожает растительному и животному миру Канады. В дополнение к «кислотным дождям», которые уже загубили все живое в тысячах озер, причинили огромный ущерб лесам и сельскохозяйственным культурам, страна «кленового листа» подвергается в настоящее время вредному воздействию также и «токсических дождей». Токсические отходы производства в США, которые попадают через реку Ниагара в озеро Онтарио, вместе с испарениями воды оказываются в атмосфере и затем выпадают с осадками на землю.

(ТАСС).

ГЭС НА ДУНАЕ

Самую дешевую электроэнергию для народного хозяйства Румынии дают два гидроагрегата, вступившие в строй в январе и апреле на новом гидроэнергетическом комплексе «Железные ворота-2» на Дунае.

Почетного права осуществить пуск второго агрегата был удостоен Ион Доп, руки которого во время монтажа касались почти всех узлов агрегата, весомого в сборе 1481 тонну. Нажатием кнопки на щитке он подключил гидроагрегат к национальной энергосистеме, как бы подытожив результаты самоотверженного труда своих товарищей.

«Железные ворота-2» (югославское название «Джердап-2») строится совместными усилиями Румынии и Югославии в

том направлении, что автоматическим ориентирующим устройством. Это позволяет одновременно обрабатывать несколько различных деталей. Оборудование быстро перестраивается на выпуск новых изделий.

Действует Нерюнгри- пассажирская

НЕРЮНГРИ (Якутская АССР). Первые поезда приняла новая железнодорожная станция БАМа Нерюнгри-пассажирская. На вокзале созданы все удобства для тех, кто отправляется в путь по железным дорогам страны. Теперь жители этого индустриального города Южной Якутии получили возможность без пересадок следовать поездами до Москвы.

(ТАСС).

80 километрах от комплекса «Железные ворота-1» («Джердап-1») вниз по течению Дуная. Его сооружение обеспечит оптимальное использование энергетического потенциала этой части Дуная, создаст дополнительные возможности для развития поливного земледелия на юге Румынии. Шлюзы у обоих берегов позволяют осуществлять бесперебойное судоходство по реке.

Строительство нового комплекса, как и его предшественника, ведется при техническом содействии Советского Союза. На румынской и югославской частях ГЭС будет смонтировано по 8 гидроагрегатов. Суммарная мощность каждой части ГЭС составит 216 тысяч киловатт.

Ф. ЖАРИКОВ,
(ТАСС).

**спрашивают —
— отвечаем —**

— Какие виды премии включаются в заработок работающих пенсионеров?

Н. ВАНЬЯН.

Разъясняет исполняющий обязанности директора Усятского карьероуправления **В. Г. Филимонов:**

— В заработок, с учетом которого выплачиваются пенсии работающим пенсионерам, включаются все виды премий, которые определены системой оплаты труда, а также ежегодное вознаграждение за выслугу лет. Они входят в сумму заработка за тот месяц, в котором получены. Иначе решается вопрос относительно вознаграждения по итогам работы предприятия за год, или так называемой «тринадцатой зарплаты». Она включается из заработка, с учетом которого выплачивается пенсия.

— Каков адрес научно-исследовательского института косметологии в Москве?

М. ПЕТРОВА.

Отвечает заместитель заведующей горздравотделом **В. А. Фоломкин:**

— г. Москва, улица Ольховская, 27. Предварительно рекомендуем автору письма обратиться в косметический кабинет города Прокопьевска, расположенный по улице имени Калининна, 12.

— Сохраняется ли надбавка к заработной плате санитаркам, если стаж их работы прерывался?

Л. СИРОТИНА.

Отвечает председатель горнома профсоюза медицинских работников **Л. Я. Березина:**

— Для определения надбавки к заработной плате санитаркам лечебно-профилактических уч-



Татьяна Шабалина учится в техникуме физической культуры. Она увлекается сразу несколькими видами спорта — играет в сборной команде волейболисток, хорошо ходит на лыжах, а совсем недавно выиграла первенство горсовета ДСО «Спартак» в

беге на 100 и 200 метров и стала призером областных соревнований на этих же дистанциях. Таня хорошо учится и принимает активное участие в трудовых делах техникума.

На снимке: Татьяна Шабалина.

Фото **В. ЛЕЛЮХА.**

НАДЕЖНО И УДОБНО

Рассчитываться за покупаемые в магазинах промышленные товары удобно расчетными чеками Гострудсберкасс СССР. Такими чеками можно оплатить любой товар стоимостью 200 рублей и выше, причем владелец чека освобождается от

платы товара в магазин государственной и кооперативной торговли любого района страны, независимо от места его выдачи. Чек действителен в течение двух месяцев со дня выдачи.

Если по каким-либо причинам в установлен-

**НЕ ТРЕНЕР —
ЧАРОДЕЙКА**

Говоря о женской гимнастике в нашем городе, нельзя не помнить об организаторе этого большого и важного начинания, Лидия Афиногеновна Рудольф — грамотный спортивный специалист с большим опытом, практичной и, самое главное, широкой душой.

Человек красив в труде. Надо видеть эту женщину в спортивном зале, выполняющей сложные упражнения и танцующей спортивные танцы. То плавно и мягко ведет она партнершу в медленном танце, то красиво и эмоционально исполняет фигурный вальс, то задорно и весело ведет за собой всю группу женщин, танцуя цыганочку, веселую польку или кадрили.

И ее ученицы стараются, подражают. Они делаются гибче и стройнее. После занятий так и хочется встать на весы, кажется, что за один час сбросил десяток килограммов. Хочется от порога спортзала и до своего дома не идти, а плыть в вальсе и даже петь.

Вот какие чудеса делают с женщинами занятия физкультурой, музыка и спортивные танцы. Благодаря стараниям, оптимизму и энтузиазму Л. А. Рудольф женская гимнастика в городе получила широкий размах. В настоящее время в группах здоровья занимается около 800 человек (33 учебных группы).

Не тренер — чародейка. При огромном ее усилении, при великом трудолюбии наши невольность и неумение остались позади. Все бодрей, здоровей, жизнерадостней.

**А. КОЗИНА,
М. БОРОВИКОВА.**

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Новый цветной широкоэкранный художественный фильм. Груз без маркировки (10, 12, 14-10, 16-10, 18-10, 20, 21-30). Зал «Глобус». Для детей. Если есть паруса (9, 13). В тридевяти царстве (11). Новый цветной художественный фильм. Парашютисты (15, 17, 19, 20-40). Хроникально-документальные фильмы. Для молодых. Нижеподписавшиеся и другие. Наши Курилы (17). **КИНОТЕАТР «ТЕМП».** Три брата (11-30, 16, 18-30, 21). Властелин времени (10, 14).

ЗАОЧНОЕ отделение Прокопьевского горного техникума выпускает ежегодно более 200 специалистов различных профилей для предприятий угольной промышленности.

Заочное отделение техникума — самое крупное в Кузбассе. В техникуме богатая учебно-лабораторная база, позволяющая каждому учащемуся выполнять все лабораторные и практические работы. Многие кабинеты и лаборатории оснащены техническими средствами. В учебном горном политехе техникума учащиеся знакомятся с новейшим горным оборудованием, очистными и проточескими механизированными комплексами, с различными системами разработки угольных пластов.

На период экзаменационной сессии учащиеся получают дополнительный оплачиваемый отпуск 40 календарных дней. За 10 учебных месяцев до выполнения дипломного проекта для подготовки к экзаменам заочникам еженедельно предоставляется один свободный рабочий день с оплатой его в размере 50 процентов получаемой заработной платы.

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА».

И еще одна ночь Шахрезады (12, 14-10, 16-10, 18, 19-40, 21-10). Казаки-разбойники (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК». Действуй по обстановке (12, 16-10, 18, 20). Лидер (14-10).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Наследство (12, 16-10, 18, 20). Радуга семи надежд (10, 14).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Вожь Белое Перо (14-30). Черная мантия для убийцы (16, 18, 20).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Ульзана (15, 17, 19, 21).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Преферанс по пятницам (15, 17-20, 19, 21).

**СЛУЖБА
ТРУДОУСТРОЙСТВА
ПРИГЛАШАЕТ
НА РАБОТУ:**

в пассажирское автотранспортное предприятие № 2: водителей на легковые таксомоторы, елесарей по ремонту автомобилей, агентов по приему предварительных заказов на такси, экономиста, бухгалтер (бюллетень № 123);

инженера по технике безопасности, заместителя главного инженера, главного энергетика, начальника планового отдела, заместителя директора по комплектации, товароведов, главных бухгалтеров, заместителей главных бухгалтеров, бухгалтеров, кладовщиков, администратора, организатора-диспетчера, экскурсовода, инженера-механика, инженера-сварщика, инженера-металлурга, копиристу, телеграфистку, секретарей - машинисток, старшего экономиста, начальника цеха, мастеров цеха, приемщиков, кассиров (бюллетень № 124).

За справками и направлениями на работу обращаться по адресу: пр. Шахтеров, 2, бюро по трудоустройству населения.

Л. СИРОТИНА.

Отвечает председатель горкома профсоюза медицинских работников **Л. Я. Бевзина:**

— Для определения надбавки к заработной плате санитаркам лечебно-профилактических учреждений учитываются только общий стаж независимо от того, прерванный он или непрерывный.

— Был уволен с предприятия по инвалидности. Выплачивается ли в таком случае двухнедельное выходное пособие?

Н. МЕДВЕДЕВ.

Разъясняет адвокат Рудничной юридической консультации **В. Н. Бельк:**

— Да, выплачивается, однако необходимо иметь в виду, что расторжение трудового договора должно быть лишь по инициативе администрации.

— Имеет ли сожитель право на долю в моем личном доме, если он прожил в нем четыре года?

Н. УСОЛЬЦЕВА.

Консультирует адвокат Центральной юридической консультации **Г. П. Костров:**

— Поскольку сожитель не участвовал в приобретении дома, он не является его собственником. Такое же правило действует и при вступлении в зарегистрированный брак. Остается собственностью супруга имущество, которое принадлежало ему до вступления в брак.

— Когда будет установлен телефон-автомат в железнодорожной больнице?

А. ШАХТОРИН.

Отвечает начальник районного узла связи **П. А. Филаткин:**

— В третьем квартале 1985 года, после ремонта кабеля.

купать в магазинах промышленные товары удобно расчетными чеками Гострудсберкасс СССР. Такими чеками можно оплатить любой товар стоимостью 200 рублей и выше, причем владелец чека освобождается от необходимости иметь при себе наличные деньги для покупки товара.

Расчетный чек является именным денежным документом. Он может быть выдан сберегательной кассой на сумму от 200 руб. до 10 тысяч рублей за счет средств, хранящихся во вкладе или внесенных в сберкассу наличными деньгами.

Расчетный чек может быть предъявлен для оп-

тоса государственной и кооперативной торговли любого района страны, независимо от места его выдачи. Чек действителен в течение двух месяцев со дня выдачи.

Если по каким-либо причинам в установленном срок расчетный чек не использован, то он может быть предъявлен в любую центральную сберегательную кассу. Сумма такого чека, по желанию владельца, зачисляется во вклад или выплачивается наличными деньгами.

Т. ЛЕВЯКОВА,

заместитель заведующего центральной сберкассой № 8015.

К сведению водителей

С первого июня вступил в силу Указ Президиума Верховного Совета РСФСР от 17 мая 1985 года «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма, искоренению самогонарения». Этот документ имеет раздел «Ответственность за управление транспортными средствами в состоянии опьянения». Новый закон предусматривает следующие виды наказания за данное нарушение правил дорожного движения.

За управление транспортом в нетрезвом состоянии водитель подвергается штрафу 100 рублей или лишается права на управление транспортом сроком от одного года до трех лет. Такое же наказание полагается за передачу управления пьяному.

Лица, не имеющие водительского удостове-

ния, за управление транспортом в состоянии опьянения или за передачу руля пьяному наказываются штрафом 100 рублей.

Повторное в течение года нарушение этого пункта правил влечет уголовную ответственность и карается лишением свободы на срок до одного года, или исправительными работами сроком до двух лет, или штрафом 300 рублей с лишением водителя «прав» на срок от трех до пяти лет.

То же действие, совершенное лицом, ранее судимым за данное преступление, предусматривает лишение свободы сроком до трех лет с лишением права управления транспортом в течение пяти лет.

Для должностных лиц, ответственных за техническое состояние и эксплуатацию транспорта, за

небрежного тренера — чародейка. При огромном ее усилии, при великом трудолюбии наши мелочность и неумение остались позади. Все бодрей, здоровей, жизнерадостней.

**А. КОЗИНА,
М. БОРОВИКОВА,**
работницы
травматологической
больницы.

В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ редакции газеты «Шахтерская правда» прием посетителей ведут:

25 июня, во вторник, с 10 до 14 часов — **Н. И. Голубых;**

27 июня, в четверг, в то же время — **Г. А. Усов.**

допуск на линию нетрезвых водителей, установлено наказание штрафом 100 рублей. Если это нарушение повлекло дорожное происшествие с серьезными последствиями, виновные за выпуск несут уголовную ответственность и наказываются лишением свободы на срок до пяти лет, или исправительными работами сроком до двух лет, или штрафом от 100 до 300 рублей, с лишением права занимать ответственные должности сроком до пяти лет.

Новый Указ призван оградить наши дороги от пьяниц. Его требования жестки, но крайне необходимы для нас.

**Госавтоинспекция
УВД прокопьевского
горисполкома.**

**Редактор
С. И. ЧЕРЕМНОВ.**

старшего экономиста, начальника цеха, мастеров цеха, приемщиков, кассиров (бюллетень № 124).

За справками и направлениями на работу обращаться по адресу: пр. Шахтеров, 2, бюро по трудоустройству населения.

МАГАЗИН «Юный техник» (ул. Кирпичная) имеет в продаже электродрели, электроточно-сверлильные устройства, электропаяльники, наборы для шлоферов, дрели ручные, ящики для инструментов, различные канцтовары, конструкторы и игры, стабилизаторы для цветных телевизоров, автотрансформаторы, местное радио, а также отходы производства: меховой лоскут, лоскут для труда, стеклотекстолит, латунь выштампованную, некондиционные телевизоры «Изумруд» (цена 169 руб.).

Все товары можно приобрести как за наличный расчет, так и по безналичному организациям и предприятиям.

Поступающие на специальность техническое обслуживание и ремонт автомобилей сдают вступительные экзамены по литературе (сочинение) и математике (устно).

Приглашаем работающую молодежь на учебу к нам в техникум.

ПРИЕМНЫЕ пункты стеклопосуды и все продовольственные магазины ораса «Кировуголь» принимают молочные бутылки, стеклотару всех емкостей в часы работы магазинов.

В случае отказа в приеме посуды просим позвонить по телефонам: 2-53-81, 2-67-80.

ПИВЗАВОД имеет в продаже для населения пивные бочки из дуба и бука по цене от 3-х рублей и выше.

МЕНЯЕМ:

Однокомнатную квартиру на двух- или трехкомнатную.

Обращаться по адресу: ул. Интернациональная, 14—16.

Комнату (15 кв. м) в Ленинском районе г. Новосибирска на однокомнатную квартиру в Прокопьевске.

Обращаться по адресу: ул. Пензенская, 9—8 (Ясная Поляна).

Партийная, профсоюзная организации, администрация ораса «Прокопьевскуголь» скорбят по поводу смерти ветерана труда

НАЗАРОВОЙ

Елизаветы Васильевны и выражают соболезнование родным и близким покойной.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000, ГСП Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакция: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93, промышленности — 2-28-22, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03, редактора — 2-28-01.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Офсетная печать
Тираж 64200
Объем Заказ 7949
I п. л. ОП17262